

改造提升，三个迈进 拓新路

雄安新区传统产业何去何从(下)

□记者 原付川

雄安新区三县是我省特色产业比较集中的区域,其中服装、毛绒玩具、塑料包装、制革、电线电缆等产业以其覆盖区域广、专业化分工细而独具特色。

未来,雄安新区将承接符合新区定位的北京非首都功能疏解,高起点布局高端高新产业。现有传统产业如何进行改造提升,实现转型升级?连日来,记者带着这些问题,走访雄安新区多家企业,探寻新区传统产业的未来发展方向。

调整布局

从 低端加工 向 高端 创造 迈进

貂绒大衣和羊绒大衣我们都有自主品牌,售价几千元。别看价格高,但市场供不应求。近日,在保定月上服饰制造有限公司产品展示厅,公司总经理牛顺来指着一件羊绒大衣告诉记者,这件羊绒大衣售价6000元,貂绒内胆、羊绒面料,上市后已卖出200多件。

在牛顺来看来,传统产业不等于夕阳产业,关键是产品是不是适应市场的需求。该公司联合优秀设计师团队共同打造高端男装自主品牌,探索服装产业从代加工向高端创造转型。

在雄安新区,许多企业已开始调整布局,对符合发展方向的传统产业实施现代化改造提升,推进产业向数字化发展,从 低端加工 向 高端创造 迈进。

前不久,雄安现代时尚定制中心和雄安时尚原创设计中心在北京服装学院容城时尚产业园揭牌。这两个中心将为新区定制产业文化、创意设计文化提供全新视野,并通过积极培育

高附加值产品,助力本土服装企业打造国际知名品牌,帮助服装企业转型升级。

只有调整布局,坚持创新驱动、绿色发展,让产品迈向中高端才是出路。河北东兴塑胶有限公司董事长刘建民表示,雄安新区设立后,该公司与江南大学合作,共同设计研发高新技术产品,已先后推出具有防滑、弹性、安全等特点的室外运动地板、环保新型田径跑道地板,目前正在研发的军用地板突破关键技术。其中,一款新近研发的环保预成型塑胶跑道地板,已获得国家发明专利。

前不久,雄县企业家协会与杭州高烯科技有限公司签署雄安石墨烯产业化应用项目战略合作备忘录。双方计划搭建国际一流的科技创新平台,研究石墨烯在塑料包装、制革、运动地板、电线电缆等产业中应用扩大,生产高端高新产品。

雄县企业家协会相关负责人表示,协会将对接优势企业和创新平台落户,积极组织社会资本参与雄县产业转型升级基金,推动雄县传统产业转型升级。

转型升级

从 传统制造 向 智能 制造 迈进

近日,记者来到河北华胜塑胶机械制造有限公司时,公司总经理刘克锋正在调试一台远程控制全自动药贴合成机。他说,这款设备上线后,制药企业生产管理人员通过手机客户端就可以直接操作设备,设备实现全智能化。

自小喜爱钻研各种机械设备的刘克锋,十多年前白手起家,创建了一家机械设备公司,为塑料包装、压延制革、乳胶制品和电线电缆等传统生产供应机械设备。当时,塑料机械生产

门槛低、易模仿、好加工,在家门口就能接到订单。

刘克锋一直思索如何从传统制造向智能制造迈进。他到国内多个城市,日本、德国等地考察,学习经验。放弃低端制造,向高端高质量制造方向迈进。他决定转型升级,放弃塑料机械,生产医用设备。

去年7月,刘克锋和德国一家知名公司合作,引进远程控制技术,并将其运用到传统的机械研发生产中。同时,他还与科研院所共建企业技术中心,加大研发投入力度。目前,公司已拥有6项国家发明专利证书、16项实用新型专利,并成功申请两项国际专利。

在雄安新区,有不少像刘克锋这样的企业老板大胆进行创新,积极推动新旧动能转换,推动传统制造业向智能制造转型。

近段时间,安新县制鞋行业协会副会长王伟数次往返于安新县和高邑县。此前,高邑县新三台鞋业小镇项目在高邑县南部工业区落户。

项目一期公租房可容纳100条智能生产线,配有一套机器人智能配送系统,提供物流园到公租房点对点的双向配送服务。

据介绍,鞋业小镇配有制鞋厂区、会展中心、设计师大楼、鞋业研究院、鞋业交易市场、智慧物流园等,能够满足安新县三台镇鞋业产业链整体搬迁的需求。在产业转移中实现产业转型升级,在推动传统制造向智能制造转变的过程中,实现新旧动能转换,打造北方一流的鞋业小镇。

融合发展

从 理念创新 向 模式 创新 迈进

按下电动按钮,座椅墙上弹出一排排椅子,戴上专用眼镜,坐在虚拟现

实椅子上,你就可以由看电影变成演电影,像电影主人公一样穿越丛林,上天入地。

这是近日记者在河北帅康有限公司科技展厅体验的智能新科技应用场景。该公司正制作雄安新区文化旅游VR视频,游客只要戴着专用眼镜坐在虚拟现实椅子上,就能看到新区的现在和未来。

帅康是一家26年专业生产座椅的厂家,目前正探索从理念创新向模式创新迈进,并把信息化与智能化技术应用在座椅的各个环节,推动数字经济与实体经济深度融合。

近日,记者来到北方毛绒玩具城,穿梭在玩具城的几条市场街,看到各家店内外都堆放着大小不一的快递包裹,物流车络绎不绝。

容城县毛绒玩具协会会长张庆立介绍,目前爆款的是200多种毛绒玩具猪,每款走俏产品都具有自主知识产权设计和外观专利。这些产品通过文化创意设计、动漫设计制作和计算机网络技术,融合中国传统文化元素与绿色智慧城市元素,产品时尚感够足、品质够硬。

北方毛绒玩具城,是全国最大的毛绒玩具批发市场,产品销量占全国毛绒玩具销售总量的70%以上。尽管毛绒玩具市场份额大,但产品仍处于中低端。

为此,雄安新区设立后,北方毛绒玩具城设立精品原创展厅,与京津高校、机构合作共同搭建产学研创新平台,引领入驻商户在产品、模具开发、信息技术等各个方面进行创新。与京津高端科研机构合作,通过文化创意延伸产业链,掘金文化、创意、旅游等产业。张庆立表示,探索毛绒玩具向文化+设计融合式发展,推动毛绒玩具加工产业现代化改造提升,是毛绒玩具转型升级的重要出路之一。

雄安新区将新修两条道路

本报讯(记者原付川)近日,中国雄安集团对外发布《容易线施工通道新区段道路工程勘察设计招标公告》《安大线施工通道新区段道路工程勘察设计招标公告》,这意味着雄安新区将新修两条道路。

公告显示,容易线施工通道新区段道路工程总投资为195585.36万元,设计速度80公里/小时,双向六车道,红线总宽度48米,起点位于容固路与新区界交界处,终点止于S042,路线全长约24.4公里。安大线施工通道新区段道路工程总投资为45527.76万元,南起区外安大线与新区交界,向北穿越徐新公路、北瀑河,终点止于新区规划东西向道路,长约4.4公里,工程按照一级公路标准,设计速度80公里/小时,双向六车道,红线总宽度56米。



近日,在雄安新区安新县东向阳村的一处藕塘,采购商展示新鲜莲藕。据了解,白洋淀莲藕以脆嫩清甜、质地细腻、皮薄肉厚著称,除新鲜莲藕外,白洋淀藕粉、藕糖等特色深加工产品也深受京津冀市场青睐。记者 陈建宇 通讯员 赵瑞光摄

(上接第一版)
企业是创新主体,是推动创新创造的生力军。双创双服活动开展以来,我省不断加大对高新技术企业的培育扶持力度,抓好苗圃、雏鹰、小巨人和上市四大工程,梯度培育、差异扶持、扩量提质,创新主体数量呈裂变量式增长。

2018年,我省新增高新技术企业1800家,完成年度任务的180%;新增科技型中小企业1.22万家,完成全年任务的122%,总数达到6.7万家;高新技术产业增加值增长12%,比规模以上工业快7.1%。

聚焦难点,精准帮扶,主动当好企业服务员

作为科技型中小企业,我们在发展过程中遇到不少难题,政府总能在第一时间给予帮助。沧州铭洋自动化技术有限公司总经理方铭深有感触地说。

原来铭洋公司生产办公场地只有300平方米,发展受到严重制约。东光包装机械产业园得知情况后,积极为其寻找场地。2018年3月底,该公司入驻东光县智能制造创新大厦。县里还将公司年产1000台机器人项目列为重点创新转型项目,在土地上优先供给。

企业发展的痛点,就是政府服务的重点。着力破解重点项目审批、用地、融资、环保、生产配套等瓶颈制约,全省各级各部门积极作为,靠前服务,把企业困难和需求作为服务重点,为企业创新发展转型发展当好服务员。

推进精准包联服务。省市县三级四大领导班子和有关部门对10613家重点企业、3550家重点项目实行一对一帮扶,形成了省级领导示范带动,各级领导干部齐上阵,各级各部门发力的良好包联氛围。

企业员工 转型让我们找到了新天地

这是我们公司即将投入市场的新品 铝包塑门窗。1月2日,河北众诺再生资源利用有限公司产品展示厅,订货参观的人流络绎不绝。这款新产品吸引了众多客商驻足。众诺公司办公室负责人尚坤介绍说,硬度、韧性、重量、保温性等物理指标与木材高度相似。铝包塑门窗一平方米要3000元,而铝包塑门窗一平方米最高不超过1000元,且零甲醛,不怕水,性能均优于铝包塑门窗。尚坤对此很自豪。

谁能想到,众诺公司原是沙河市一家普通的玻璃生产企业。沙

双创双服 持续优化营商环境

为提升精准帮扶效率,去年3月我省开通政企服务直通信息化平台。开通以来,共收到问题7838件,已解决7783件,解决率为99%,平台访问量达769029次,为企业加快发展、项目顺利实施提供了有力保障。

为帮助科技型中小企业破解发展难题,尽快成长壮大,我省组织有关部门、专家入企问诊,并为筛选出的2000家科技型中小企业制定一对一帮扶方案。

推动重点项目落地见效。省发改委研究出台《重点项目提质增效年活动方案》,对重点项目实行六合一管理机制,即一个项目、一名包联领导、一个责任部门(单位)、一个工作班子、一个工期计划、一竿子抓到底。省重点项目建设领导小组成员单位组成15个工作组,对口包联各省市

创新不停步 转型天地宽

河市金安实业有限公司,生意也曾做得风生水起,2007年年产值达1.5亿元。可是,这一产值的背后,却是金安不能不面对的环境及去产能压力。

27岁的尚坤至今记得企业没转型时的情景,不光是生产环境艰苦,因为污染,一会儿让生产一会儿让停产,别提心里有多不踏实。

2010年,由金安公司转型而来的汇晶节能项目和众诺环保项目应运而生,分别生产LOW-E玻璃和环保高分子框线。其中众诺环保项目通过回收可再生PS塑料,经热转印和挤塑等技术制成相框、镜框、

大幅提高了项目用地审批效率,土地审批减少了53项申报材料,共压缩了16个流程的审批时间91天。

逢山开路,遇水架桥。推动方方面面的改革步步走向深入,才能不断打开束缚市场主体的无形枷锁,激发出经济新活力。

紧扣难点 痛点 堵点,不断为市场主体减负

一块划拨土地通过设计方案审查,需要多长时间?

两天!亲历这一过程的承德公交集团场站建设处处长赵一为很高兴,法定办理时限为25个工作日。即使手续齐全,以往审批最快也要10多天。

聚力双创双服,承德持续优化营商环境,目前一个投资建设项目在承德市中心城区从立项用地规划许可到竣工验收,所有环节审批时限累计只需24个工作日。

开展双创双服活动以来,我省

政策支撑更强了。我省各地认真贯彻落实《河北省优化营商环境条例》《河北省2018年优化营商环境工作方案》等,修改完善不利于优化营商环境的政策和内容,打造营商环境优化提升的法治环境。

行政审批更快了。省级行政许可事项取消下放70项,向雄安新区下放19项,全面推行行政审批集中办理,我省成为全国第一个行政审批局市县两级全覆盖的省份,修改废止省政府规章和规范性文件87件。

企业成本降低了。开展降费减负专项行动,降低税费400亿元。工商登记便利了。开展减证便民专项行动和证照分离改革,实行五十证合一,工商登记前置审批事项由226项减少到32项。

善政必简。一系列鲜活的数据彰显出省委、省政府坚定不移的改革决心。通过深化改革,政府部门用自身一时之痛,换取人民和企业长远之利。

市场的最好回馈 订单。职工的收入也是芝麻开花节节高

以前我每月的收入只有1000元出头,现在每月能开5000元左右呢。

废品再利用,让我们尝到了市场认可的甜头。新年伊始,在位于河间再制造产业示范基地的沧州格锐特钻头有限公司,一批准备发往美国的再制造石油钻头陆续走上生产线。

订单已经排到了今年5月份。公司PDC事业部总经理尹艳娥说。就在前不久,格锐特特为公司业绩增长作出突出贡献的两位员工进行奖励,每人颁发一辆小轿车,尹艳娥就是其中之一位。

在一般人看来,破损的钻头只能被当做废品处理。而在我们眼中,却是不可多得的宝贝。尹艳娥

说,与制造新品相比,再制造产品可节省成本50%、节能60%、节材70%、降低污染排放80%。作为企业发展的核心部门主管,2018年全年,为做好员工管理和考核工作,尹艳娥总是第一个到岗、最后一个离开。

通过征求员工意见,她一次次进行成本核算,使公司一线员工由原来十几年如一日从未改变过的固定薪酬,调整到按照保底加计件考核,进一步拉大计件工资的幅度,为产品质量提供坚强保障。通过绩效考核,以底薪加考核的方式,不但一线员工工资有了明显增加,公司效益也增长了许多!她说,2018年,我们公司销售额突破1.69亿元,同比2017年销售额增长两倍、出口额增长三倍。

健康

先行